
LEP USPEH TOVARIŠA VRANCA 

Pretekli teden je bil tov. Ernest Vrane, 
naš znani šolnik in pedagoški pisatelj, pozvan 
brzojavno v Beograd k polaganju nadzorni-
škega izpita. Ministrstvo prosvete v Beogra
du je spoznalo velike zasluge tov. Vranca za 
naše šolstvo, predvsem ga je spoznalo kot 
propagatorja nove šole in pedagoškega pisa
telja, ki teoretično in tudi praktično dela za 
dobrobit našega šolstva. Njegovo delo je bilo 
odobreno in naš tovariš je bil brzojavno kli
can v Beograd in je nadzorniški izpit položil 
z odličnim uspehom. 

Z uspehom, ki ga je tov. Vrane dosegel, 
je dokazal, da so njegove sposobnosti na 
šolskem polju res velike, ker je to prvi 
z odliko napravljeni nadzorniški izpit. Da 
ni to ravno lahko, bo uvidel vsakdo, ko 
zve, da je trajal izpit polnih pet ur in da je 
za tako dolgo trajajoči izpit potrebna res 

Splošne vesti 
ogromna teoretična sposobnost in praktična 
izvežbanost, da se na njem lahko doseže odli
čen uspeh. 

Tovarišu Vrancu izražamo naše najiskre
nejše čestitke. 

— Prihodnja številka »Učiteljskega tova

riša« izide v četrtek, 2. junija. 

— Praktični učiteljski izpiti so se vršili 
od 12. do 19. t. m. pred državnim izpitnim 
odborom v Ljubljani. Izpit so napravili na

slednji učitelji(ce): Buda Stanislav, Sušnik 
Rudolf, Vegan Marija, Velikonja Marija, Za

krajšek Nada, Česnik Maksimilijan, Grgič 
Svetko, Jarec Marijan, Kreiner Štefanija, 
Križnar Željko, Marion Sikst in Oblak Ma

rija. 



ZA GRADNJO ENODRUŽINSKIH HIŠIC 
Na zadnjem občnem zboru zadruge »Moj 

dom« v Ljubljani je bilo sklenjeno, da se pri
čne takoj z uresničenjem že dolgo priprav
ljanega načrta za gradbo enodružinskih ce
nenih hišic in ne samo v Ljubljani, temveč po 
vsej dravski banovini. 

Ideal vsakega družinskega očeta je imeti 
lasten dom. Toda koliko jih je, ki ta cilj do
sežejo? Marsikateremu delavcu, obrtniku, 
uradniku se zdi popolnoma nemogoče v da
našnjih časih, pri teh plačah, prihraniti si to
liko, da bi zadostovalo za lastno domačijo. 
Vendar ni to tako težko kakor na prvi po
gled izgleda. Zadostuje, ako si prihranijo sa
mo eno tretjino cene za lasten dom in da si 
potem že lahko s tujo pomočjo, s pomočjo 
zadruge »Moj dom« postavijo lasten dom. 
Ostali dve tretjini odplača srečni lastnik do
mačijo potem, ko že stanuje v hiši, v meseč
nih obrokih, ki pa niso večji kot običajna na
jemnina. Razlika je le v tem, da ne plačuje 
najemnine, temveč lasten dom. In po nreteku 
12 do 15 let mu tudi tega ne bo treba več, 
ker bo hiša popolnoma poplačana. 

Kakor čujemo, bo zadruga »Moj dom« 
razpisala v kratkem natečaj za najboljše na
črte, pri katerih naj bi se upoštevale vse naj
novejše pridobitve na polju stanovanjske teh
nike. 

Zidalo se bo po načrtih, katere bo komi
sija, obstoječa iz strokovnjakov, izbrala za 
najboljše. Da bodo družinske hiše cenejše, se 
bo zidalo v serijah upoševajoč po možnosti 
tudi individualne želje posameznih interesen
tov. Skupno strokovno nadzorstvo pri Gradnji 
bo skrbelo, da bodo hiše solidno in brezhibno 
izdelane. Sploh se bo vsa akcija vodila tako, 
da bodo člani deležni vseh ugodnosti, ki so 
sploh dosegljive. 

— V založbi Učiteljske tiskarne je izšla 
in je bila tudi odobrena »Treča srpska ili hr
vatska čitanka za višje narodne in meščanske 
šole v dravski banovini«. Čitanko je priredil 
naš tovariš, učitelj T. Jedrlinič, ki že več let 
poučuje srbohrvaščino na naših osnovnih in 
meščanskih šolah. Ima torej dovolj izkušnje 
v poučevanju tega predmeta. V tretji čitanki 
so berila in pesmi, ki jih je mladina sama 
preporočila: gradivo je prireditelj v šoli s svo
jimi učenci predelaval in šele po splošnem 
mnenju učencev je zbrano gradivo uredil in 
izdal v obliki čitanke. Knjiga stane 36 din in 
je uporabna za vse štiri razrede meščanske in 
najvišja razreda ljudske šole. Za vsako leto 
torej 9 din! To je najcenejša in najbolj pri
kladna srbskohrvatska čitanka za naše me
ščanske šole! Če je še niste uvedli na svoji 
šoli, storite to s prihodnjim šolskim letom. Z 
nakupom tretje čitanke boste ustregli mladini 
in staršem: mladini, ker je čitanka v vsakem 
oziru dostopna in zanimiva, staršem, ker pri
hranijo nepotrebne izdatke! 

— »Dušice« na odru. III. drž. mešana 
ljudska šola v Ljubljani bo uprizorila v fran
čiškanski dvorani 22. t. m. ob 15. uri lepo 

igrico HotzelLehrmanove »Dušice«. — Deja
nje se vrši deloma na Golici, deloma v mestu. 
V smislu propagande za varovanje planinske 
flore in za vzgojo plemenitega gledanja na
ravnih lepot ne moremo nuditi otrokom lep
šega doživetja. — Prosimo učiteljske zbore 
vseh ljubljanskih šol, da obisk toplo pripo
roče; ker so se nekateri že ponovno zanimali 
za petje in ples ter izvedbo te igre, opozar
jamo na to izredno priliko, da si igro ogle
dajo. — Vodstvo III. drž. mešane ljudske šole 
v Ljubljani. 

— Tovariši, zavedajmo se svoje kolegialne 
dolžnosti ne samo v besedah, temveč tudi v 
dejanju! Podpirajmo svoje ustanove, ker le 
tedaj, če bo naša skupnost močna, bodo tudi 
poedinci mogli in smeli iskati zaslombe pri 
svoji orgainzaciji. Med najmočnejše in najbolj 
važne naše ustanove spada naša Učiteljska 
tiskarna v Ljubljani. Naša stanovska dolžnost 
je, da v osnovne in meščanske šole uvedemo 
tiste odobrene šolske knjige, ki jih je založila 
naša tiskarna! 

— Za proslave ob koncu šolskega leta 
dobi učiteljstvo primerne igrice in pesmice v 
glasbenih edicijah Učiteljskega pevskega zbo
ra »Mladini« in »Materinski dan«. V ediciji 
»Mladini« je poleg lepih mladinskih zborčkov 
z lahko spremljavo otroška igrica. »Mačka, 
miš in miška«, kjer nastopijo omenjene živali 
in mladinski zbor, ter kratka glasbena slika 
»Vrabec in konj.« — O glasbenem priročniku 
za materinski dan se je že mnogo pisalo. — 
Opozarjamo šole in učiteljstvo, da je v tej 
zbirki mnogo mladinskih zborov, katere lah
ko uporabljamo pri vsaki šolski proslavi in 
prireditvi. V zbirki je tudi prizorček »Mami
ca je žalostna« od prof. Černejeve, ki je zelo 
primeren za proslavo ob koncu šolskega leta. 
— Edicija »Mladini« stane 5 din, glasbeni pri
ročnik »Materinski dan« pa 20 din. — Naro
čila sprejema Učiteljski pevski zbor — Emil 
Adamič v Ljubljani, Frančiškanska ul. 6/1. 

— Opozarjamo, da bo šolsko leto kmalu 
minilo in bo treba misliti na nakup knjig za 
vaše otroke za prihodnje leto. Da boste to 
breme laže prenesli, si otvorite tekoči račun 
pri Učiteljski tiskarni. Pišite po navodila ali 
pa se obrnite na svojega poverjenika. — Po
verjeniki naj na vsakem zborovanju tolma
čijo važnost te ugodnosti, ki jo nudi Učitelj
ska tiskarna vsem, posebno pa družinskim 
očetom, ki imajo s šolanjem otrok velike iz
datke. — Opozarjamo na te ugodnosti tudi 
vse učiteljice in učitelje, ki si nabavljajo raz
ne knjige. Poslužite se ugodnosti, ki jih nudi 
naše gospodarsko podjetje. Svoji k svojim — 
svoji za svoje! 

— Na banovinski vinarski in Sadjarski 
šoli v Mariboru prične novo šolsko leto dne 
15. septembra t. 1. Šola je dvoletna ter ima in
ternat za 60 gojencev in 103 ha veliko pose
stvo z vsemi kmetijskimi panogami in potreb
nimi gospodarskimi objekti. — Za sprejem je 
potrebna starost najmanj 16 let ter z dobrim 
uspehom dovršena osnovna šola. Kmečki si
novi, ki ostanejo po končani kmetijski šoli 
doma, imajo pri sprejemu prednost. Mesečna 
vzdrževalnina se določi po premoženjskih raz
merah prosilcev ter znaša od 25 do največ 
300 din. — Prošnje za sprejem (banovinski 
kolek 10 din) je poslati ravnateljstvu najkas
neje do 15. julija t. 1. ter priložiti: 1. krstni 
list; 2. domovnico; 3. odpustnico, odnosno 
zadnje šolsko spričevalo; 4. spričevalo o nrav
nosti pri onih prosilcih, ki ne vstopijo v za
vod neposredno iz kake druge šole; 5. obvezne 
izjave staršev, odnosno varuha, da bodo krili 
stroške šolanja; 6. obvezno izjavo staršev ali 
varuha, ki računajo na banovinsko ali kako 
drugo štipendijo iz javnih sredstev, da bo njih 
sin ali varovanec ostal pozneje na domačem 

posestvu, v nasprotnem primeru pa povrnejo 
zavodu iz javnih sredstev prejete zneske pod
pore. Izjavi pod 5. in 6. je kolkovati z bano
vinskim kolkom za 4 din. Pridni sinovi manj 
premožnih posestnikov, ki reflektirajo za zni
žanje mesečne vzdrževalnine in žele banovin
sko štipendijo ali štipendijo sreskega kmetij
skega odbora, morajo priložiti tudi premo
ženjski izkaz z uradno navedbo višine zemlji
škega davka ter gospodarskega stanja staršev, 
odnosno varuha. Taki prosilci naj zaprosijo 
istočasno za primerno štipendijo pri svojem 
sreskem kmetijskem odboru. — Podrobnejša 
pojasnila daje na željo ravnateljstvo. 

— Počitnice učiteljev raznih počitniških 
tečajev. Ministrstvo za fizično vzgojo naroda 
je pod O. br. 2293 od 21. marca 1938. izdalo 
posebno pojasnilo, v katerem odloča, da mo
rajo pristojni činitelji poskrbeti za nadome
ščanje teh učiteljev v mesecu juliju in av
gustu, ko jim pripadajo šolske počitnice kot 
ostalemu učiteljstvu. 

Še enkrat 
POZIV. Šolska upraviteljstva prosimo, da 

posredujejo pri svojih krajevnih šolskih od
borih za čim hitrejše kritje zaostale naroč
nine »Popotnika«. Neko sresko učiteljsko dru
štvo je storilo v tem pogledu važen korak. 
Obrnilo se je na sresko načelstvo s prošnjo, 
da odtegne o priliki izplačila dotacij dolžno 
naročnino lista vsem onim šolam, ki te še ni
so plačale in jo v celoti nakaže tukajšnji sek
ciji. To je razveseljiv pojav in res posnema
nja vreden. Pri tem pa ne pozabite tudi na 
dolžno naročnino iz prejšnjih let. Uprava. 

— Sreska učiteljska društva obveščamo, 
da bodo prejela konec tega meseca izpiske 
letnega obračuna za tekoče poslovno leto po 
stanju 31. maja 1938. Zato prosimo vse p. n. 
blagajnike, da dostavijo mesečne prijave za 
mesec maj točno v določenem roku. Istočasno 
apeliramo na vsa sreska društva, da porav

najo dolžno članarino sekciji v celoti najkas
neje do 15. junija t. 1. Nekatera društva dol
gujejo sekciji že nepričakovano visoke zne
ske, ki jih bodo do konca šolskega leta prav 
težko poravnala. Vsa taka društva bodo pri
šla na banovinski skupščini lahko v mučen 
položaj, ker se bo moralo na njej sklepati 
glede verifikacije njihovih zastopnikov in 
glede pravice glasovanja na skupščini. Pri 
tej priliki pripomnimo, da je morala sekcija 
poravnati vso članarino centrali JUU v Beo
grad v smislu organizačnih pravil že meseca 
aprila, ako hoče biti na glavni skupščini pol
nomočno zastopana. Istotako bi morala sto
riti tudi sreska učiteljska društva napram 
sekciji. Ker pa imamo pri nas v praksi pla
čevanje v 10 mesečnih obrokih, bi morala 
društva skrbeti za to, da bi bila vsa člana
rina krita zavsako^ poslovno leto no gornjem 
principu najkasneje meseca junija. — Po
novno prosimo, storite tako in nakažite dolž
ne zneske sekciji pravočasno in sigurno. 

Uprava. 

— Na zborovanjih sreskih učiteljskih 
društev porabite vsaj nekaj časa za gospodar

ske zadeve, med katerimi bodi prva propa

ganda za Učiteljsko tiskarno. 


